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Znak Sprawy:
OR-b.0003.15.2025 IV

Pan
Jakub Przewoznik
Radny Miasta Oswiecim

W odpowiedzi na Pana wniosek zlozony w okresie miedzysesyjnym w dniu 20 marca
2025 r. znak: OR-b.0003.15.2025 w sprawie rozwazenia i ewentualnego wdrozenia w naszym
miescie Programu ,Wracaj do O$wiecimia” informuje, ze spadek liczby mieszkancow jest
zjawiskiem ogélnokrajowym, odczuwalnym zwiaszcza w miastach $redniej wielkosci. Zjawiska
zachodzace w tym obszarze wynikaja miedzy innymi z nastepujacych kwestii:
- czg$¢ mieszkanicdw zmienia miejsce zamieszkania z terenu miasta na otaczajacqg nas gmine
wiejska, a w tym szczegdlnie na miejscowosci Zaborze, Poreba Wielka, Grojec, Babice, Brzezinka
czy Rajsko, gdzie buduja domy jednorodzinne. Na terenie miasta nie ma duzej ilosci dostepnych
terenéw przeznaczonych pod budownictwo jednorodzinne, a ceny tych dzialek sa stosunkowo
wysokie;
- czS¢ ludzi, szczegélnie miodych, wyjezdzajac na studia do duzych osrodkéw miejskich, decyduje
si¢ pozosta¢ w nich na stale;
- ujemny przyrost naturalny jest trendem ogélnokrajowym. W O$wiecimiu w 2024 roku urodzilo sie
185 dzieci natomiast zmarto 466 0séb. To pokazuje, ze zjawisko depopulacji jest wieloaspektowym
zagadnieniem i w tym przypadku wprowadzenie proponowanego przez Pana programu ,,Wracaj do
Oswiecimia” nie rozwiaze tego problemu.
Drugg kwestiq jest poréwnywanie przez Pana OS$wiecimia, ktéry ma potencjat 35 tysiecy
mieszkaricow i okreslony kapital ekonomiczny, do miast typu Krakéw (807 tys. mieszkancéw),
L6dz (648 tys. mieszkanicow) czy Katowice (278 tys. mieszkanicow), co §wiadczy o oderwaniu Pana
od rzeczywistosci.
Po trzecie brak dostrzegania zmian, ktdre zaszly w ostatnich latach w naszym miescie oraz wielu
inicjatyw podejmowanych przez samorzad, zar6wno w strefie gospodarczej, mieszkaniowej,
przestrzennej, jak i spolecznej Swiadczy o tym, ze nie do korica ma Pan ich $wiadomo$¢. Pomimo,
ze jest jest Pan wieloletnim Radnym miasta Oswiecim, to wciaz swoje wnioski opiera Pan tylko na
wiedzy teoretycznej, a nie na faktach.
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